

ПРЕДИСЛОВИЕ



В.Г. Бондур

академик РАН, вице-президент РАН с 2017 по 2022 г.,
научный руководитель НИИ «Аэрокосмос»

Идея проведения серии чтений «Легенды геологии», на мой взгляд, замечательная. Серия организована Государственным геологическим музеем им. В.И. Вернадского РАН, Отделением наук о Земле РАН, Федеральным агентством по недропользованию Российской Федерации и Российским геологическим обществом. Эти чтения проводятся в виде научных и научно-просветительских мероприятий, посвященных выдающимся ученым и практикам, внесшим значительный вклад в развитие отечественной и мировой геологии.

Первые чтения, состоявшиеся в марте 2023 года, были посвящены памяти Дмитрия Васильевича Рундквиста – выдающегося советского и российского учёного-геолога, минералога и металлогениста. Вторые чтения «Легенды Геологии», которые состоялись в апреле 2023 года, посвящались 160-летию Владимира Ивановича Вернадского – выдающегося российского и советского учёного – естествоиспытателя, мыслителя и общественного деятеля, имя которого носит Государственный геологический музей.

Трети чтения серии «Легенды геологии», проходившие в октябре 2023 года, были посвящены Юрию Николаевичу Малышеву, который возглавлял Государственный геологический музей им. В.И. Вернадского с 2010 года. Юрий Николаевич – человек легендарной судьбы. Шахтерский паренек, прошедший путь от подкатчика на Шахте имени К.Е. Ворошилова в Прокопьевске до руководителя угольной отрасли. Являясь председателем Комитета угольной промышленности Министерства топлива и энергетики Российской Федерации, он со своей командой единомышленников разработал Программу реструктуризации угольной промышленности, благодаря проведению которой удалось сохранить дееспособность этой важной для экономики страны отрасли.

Во время третьих чтений «Легенды геологии» в Белом зале Государственного геологического музея им. В.И. Вернадского собрались коллеги, соратники и друзья Ю.Н. Малышева. Доклады научной программы чтений осветили основные вехи и результаты жизненного пути Ю.Н. Малышева: плодотворная работа в Кузбассе (член-корреспондент РАН В.И. Клишин), вклад в горную науку (академик РАН В.Н. Захаров), реструктуризация угольной отрасли (А.Б. Яновский с коллегами), и, наконец – преобразования Государственного геологического музея им. В.И. Вернадского РАН, осуществленные под руководством Юрия Николаевича (С.В. Черкасов, А.В. Титова).

Самое большое впечатление после чтений остается от того, что все начинания Юрия Николаевича Малышева продолжают жить и развиваться. Это однозначно подтверждает легендарность этого выдающегося человека, горного инженера, талантливого организатора и ученого.